
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 2° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Aos quatro dias (04) do mês de outubro de 2021, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara Municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Junior 

Pires Pontes, 1º Secretário Jorge Souto da Silva e 2º secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Adriano Duarte dos Passos, Alcibenis Torres 

Pontes, Edson André Salviano Campos, Jaci Soares Corrêa,  Jorge Souto da Silva, Josiel 

Pantoja de Souza e Luís Paulo de Queiroz Silva, em seguida foi justificado a ausência dos  

vereadores: Abelardo da Silva Maciel,  Cleidimar Barbosa do Nascimento, Francirley da Silva 

Fernandes e Sandra Mirian Fuziel Calado, havendo número legal, o Sr° presidente proclamou 

em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente 

sessão, EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 20 de setembro de 

2021, que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, para a ciência dos 

legisladores, constou o PARECER Nº016/2021 de autoria da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação, onde trata-se do Projeto de lei Nº 110/2021 que dispõe sobre 

Abertura de Crédito Especial para fazer frente a implantação de subestação para 

rebaixamento de energia elétrica e dá outras providencias, APROVADO por unanimidade, 

constou o PARECER Nº017/2021 de autoria da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação, onde trata-se do Projeto de lei Nº 111/2021 que dispõe sobre Abertura 

de Crédito Especial para atender despesas com Educação Fundamental e Infantil e dá outras 

providencias, APROVADO por unanimidade, constou o REQUERIMENTO Nº 

161/2021 de autoria do vereador Josiel Pantoja de Sousa, onde em seu texto solicita, a 

construção de uma casa de farinha mecanizada na Vila Serrinha, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 154/2021 de autoria do vereador Edson André Salviano Campos, 

onde em seu texto solicita, a construção de uma quadra poliesportiva para a escola Batata, 

localizada na comunidade Batata (médio Jaurucú), APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 163/2021 de autoria do vereador Edson André Salviano Campos, 

onde em seu texto solicita, a construção de um posto de saúde na comunidade Cajueiro, 

localizado no Rio Peiturú, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 164/2021 de 

autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, onde em seu texto solicita, Reforma e 

ampliação na rede do sistema de abastecimento, e a construção de uma casa para a bomba 

d’água na Vila Maripí, APROVADO, constou o OFICIO Nº030/2021 de autoria da 

Associação Comercial -ACOMOZ, onde solicita espaço nesta tribuna, afim de explanar 



assuntos relacionados com a economia do município,  em seguida o Sr° presidente concedeu 

a palavra ao Srº Francisco Paiva Galvão, presidente da ACOMOZ, com a palavra 

agradeceu aos nobres vereadores e agradeceu a oportunidade, relatou que esteve nesta 

tribuna com a minuta do projeto referente a madeira em tora que sai clandestinamente do 

município, onde posteriormente o vereador Jaci apresentou a assessoria jurídica  para melhor 

elaborarem, apresentou o artigo 23º da Constituição Federal no seu inciso X- onde diz que 

é competência comum da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios; 

combater as causas da pobreza e os fatores de marginalização, promovendo a integração 

social dos setores desfavorecidos, frisou que o artigo 17º da Lei Orgânica do município 

assegura o respeito e os princípios constitucionais da ordem econômica e financeira, explorar 

diretamente atividades econômicas quando necessário ao atendimento do relevante interesse 

coletivo, ressaltou que esta casa tem as prerrogativas para apresentar uma emenda e aprovar 

este projeto que venha combater a desigualdade e o desemprego em nosso município, o 

vereador Alcibenis com aparte ressaltou que é louvável a preocupação do senhor Paiva, 

relatou que em 2013 foi feito um levantamento no município em relação as empresas, sendo 

que nenhuma estava legalizada, indagou se ele teria uma relação nominal das empresas que 

hoje estão legalizadas, pois esta casa não pode criar leis ou requerimentos sem embasamento 

ou estar segura daquilo que irá fazer,  o vereador Ivair Junior com aparte relatou que 

participou de uma reunião organizada pela SEMMA, onde estiveram presentes todos os 

presidentes de associações e projetos de manejos, empresários locais, onde não recorda se 

algum estar apto a serrar a madeira no município, informou que esta casa irá oficializar os 

empresários detentores de serrarias no município, afim de sabermos se estão legais, o senhor 

Paiva com a palavra pediu aos nobres vereadores que possam ter sensibilidade em relação a 

esta situação madeireira que vem acontecendo em nosso município, uma vez que se aprovado 

for este projeto desenvolverá a economia do município, gerando emprego e renda, uma vez 

que temos serrarias legalizadas em nosso município,  em seguida agradeceu, em seguida o Srº 

presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Edson André Salviano 

campos  com a palavra saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público e 

agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu ao senhor Paiva por se fazer presente nesta 

casa, se colocou a disposição para ajudar na medida do possível, agradeceu aos nobres 

vereadores pela aprovação de seus requerimentos, fez menção ao 1º seminário de capacitação 

da AMUT que aconteceu em Santarém, onde estiveram presentes vereadores de vário 

municípios, agradeceu ao presidente da AMUT na pessoa do prefeito Berg Campos, em 

seguida agradeceu, o vereador Gederson Santos de Souza com a palavra saudou o Sr. º 



presidente, aos nobres vereadores ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, 

agradeceu a Deus por ter lhes proporcionado uma excelente viagem até Santarém, fez 

referência a 1ª Capacitação da AMUT, onde estiveram presentes os vereadores de vários 

municípios, o governador Helder Barbalho, deputado federal Junior Ferrari e Deputado 

Estadual Ângelo Ferrari, agradeceu ao prefeito e aos nobres vereadores pelo apoio e 

compromisso, em seguida agradeceu, o vereador Luiz Paulo de Queiroz Silva com a 

palavra saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público e agradeceu a Deus a 

oportunidade, agradeceu ao senhor Paiva por ter vindo a esta casa de  leis, uma vez que esse 

assunto referente a madeira é de extrema importância, ressaltou que uma cooperativa de 

marceneiros traria resultados ao município, uma vez que tem cerca de 20 projetos de manejo 

no município, registrou sua presença no seminário de capacitação realizado pela AMUT, 

juntamente com a comitiva de vereadores e demais vereadores de vários municípios, 

parabenizou ao presidente da AMUT Berg Campos, pois é a primeira vez durante 35 anos 

que um presidente realiza a capacitação para vereadores, informou que esteve visitando 

alguns departamentos públicos, frisou que fica triste quando os secretários ou chefes de 

departamentos lhes recebem como se fossem ameaças,  salientou que seu mandato foi 

instituído pelos cidadãos portomo-zenses para fiscalizar e cobrar por melhorias para a 

população,  se colocou à disposição para ajudar naquilo que for necessário, em seguida 

agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com a palavra saudou ao Srº presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu 

ao senhor Paiva por estar sempre lutando por melhorais para o município, ressaltou que tudo 

aquilo que for bom para o município, e estiver dentro da lei terá o apoio deste vereador, visto 

que esta casa não pode sobrepor nenhuma Lei Federal, registrou sua presença no 1º 

seminário de capacitação da AMUT, frisou que tem 5 mandatos consecutivo  como vereador 

e é a primeira vez participa de uma capacitação com essa proporção promovido pela AMUT 

e tem a frente o nosso prefeito Berg Campos, ressaltou que o município de Porto de Moz 

hoje é reconhecido em todo o estado do Pará, parabenizou ao prefeito pelo compromisso, 

em seguida agradeceu, o vereador Josiel Pantoja de Souza com a palavra saudou o Sr. º 

presidente, aos nobres vereadores, ao público e agradeceu a Deus a oportunidade, 

parabenizou ao senhor Paiva pela atitude e preocupação de vim a esta casa, uma vez que é 

uma preocupação de todos nesta casa, uma vez que  irá gerar emprego e renda para o 

município inclusive na sessão passada fez menção a este assunto, agradeceu aos nobres 

vereadores pela aprovação de seus requerimentos, fez referência ao 1º seminário de 

capacitação da AMUT, uma vez que será de extrema importância para o desenvolvimento e 



conhecimento desses vereadores, agradeceu ao prefeito, ao presidente desta casa e demais 

aos vereadores, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou 

ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, manifestou suas condolências aos familiares do professor Abraão quem tanto 

prestou serviço a comunidade portomo-zense, ressaltou que a LOA e PPA já encontram-se 

nesta casa para apreciação e aprovação,  agradeceu ao prefeito pela realização do 1º seminário 

de capacitação da AMUT, agradeceu ao presidente desta casa pela parceria, e aos demais 

nobres vereadores, agradeceu a gestão pelo apoio a casa do estudante em Santarém, em 

seguida agradeceu, o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra saudou ao Srº 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

registrou sua visitas nas comunidades Jussara, Carmelino, Apeí, Vila Bom Jesus e Maria de 

Mathias, ouvindo e acompanhando as demandas das comunidades, onde realizou a ação 

solidária amigos do povo, em parceria com seu tio Marcelo Campos, apresentou a demanda 

da Comunidade Carmelino referente a bomba d’água, uma vez que não está suprindo a 

necessidade dos moradores, solicitou ao presidente para que possa fazer um oficio ao 

ICMBio, uma vez que foi constrangido por um funcionário, impedido de participar da 

distribuição das cestas básicas, sendo que esta foi convidada para se fazer presente, pediu 

para que esse funcionário possa se retratar, registrou sua presença no 1º seminário de 

capacitação para vereadores realizado pela AMUT, em seguida agradeceu, o vereador Ivair 

Junior Pires Pontes com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao 

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou suas condolências aos 

familiares do professor Abraão, frisou que todos tem interesses no desenvolvimento do 

município, salientou que as duas serrarias que tem hoje no município estão funcionando 

mesmo sem madeira de projeto, acredita-se que devemos manter o diálogo e discussão com 

as empresas para que elas possam se implantar em nosso município, uma vez que precisamos 

gerar emprego e rede, aumentar o quantitativo, sugeriu com que seja marcada uma reunião 

com os projetos de manejos aprovados, registrou sua presença no 1ª seminário de 

capacitação realizado pela AMUT, onde estiveram presentes os 12 vereadores desta casa, 

ressaltou a importância desta capacitação, uma vez que pela primeira vez na história da 

AMUT, acontece essa capacitação, isso só mostra o compromisso do nosso gestor,  

agradeceu a parceria dos nobres vereadores, em seguida agradeceu, o vereador Jorge Souto 

da Silva com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, fez referência ao 1º seminário de capacitação realizado 



pela AMUT, o qual tem como presidente o nosso prefeito Berg Campos, agradeceu aos 

nobres vereadores pela parceria, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada, a APROVAÇÃO do PARECER 

Nº016/2021 de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação, onde 

trata-se do Projeto de lei Nº 110/2021 que dispõe sobre Abertura de Crédito Especial para 

fazer frente a implantação de subestação para rebaixamento de energia elétrica e dá outras 

providencias, constou a APROVAÇÃO do PARECER Nº017/2021 de autoria da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação, onde trata-se do Projeto de lei Nº 

111/2021 que dispõe sobre Abertura de Crédito Especial para atender despesas com 

Educação Fundamental e Infantil e dá outras providencias, em seguida o senhor presidente 

deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° 

secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros 

da Mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 04 de outubro de 

2021. 

 

 

 

IVAIR JUNIOR PIRES PONTES  
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